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Abstrakt 
 

Tato disertační práce porovnává právní úpravu fyzických osob v obecném zákoníku 

občanském z roku 1811 (ABGB) a českém občanském zákoníku z roku 2012, a to zejména 

úpravu tzv. pasivního statusu osoby v právním smyslu (tj. právní osobnosti). Jelikož redaktoři 

nového občanského zákoníku označují za základní obecný ideový zdroj rekodifikace vládní 

návrh občanského zákoníku z roku 1937, který byl de facto modernizační revizí rakouského 

obecného zákoníku občanského, je při interpretaci občanského zákoníku z roku 2012 užitečné 

přihlížet k relevantním ustanovením ABGB, zohlednit historický původ těchto ustanovení 

a zároveň zkoumat, jak se jejich výklad vyvíjel v čase. Rakouští civilisté při aplikaci 

soukromého práva těží ze stability svého kodexu a mohou se zároveň opřít o více než 

dvousetletý doktrinální vývoj a rozsáhlou judikaturu. Česká právnická obec tuto výhodu 

nemá, a tak při aplikaci konkrétních ustanovení občanského zákoníku roste význam 

historického a komparativního výkladu právních norem. Tuto práci je tedy nutné vnímat jako 

příspěvek k diskuzi probíhající v právnické obci, jejímž cílem je dobrat se skutečného 

významu jednotlivých ustanovení a institutů občanského zákoníku. 

Aby bylo možné se vůbec věnovat právní úpravě fyzických osob v obou kodexech, 

je důležité se podívat na historický vývoj pojmu osoba v právním smyslu a jeho vztah 

k člověku jako takovému, a to nejen na území českých zemí. Přestože je tato práce zaměřena 

na právní úpravu fyzických osob (tj. z pohledu pozitivního práva), je nezbytně nutné zkoumat 

také historický, resp. právně-filozofický základ této úpravy. Z toho důvodu je tomuto tématu 

věnována podstatná část disertační práce. 

Disertační práce se také zabývá problematikou ochrany osobnosti. Porovnávána jsou 

opět jednotlivá ustanovení aktuálně platného českého občanského zákoníku a rakouského 

zákoníku z roku 1811.  
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